



泡泡

Bubble
专栏作家

Q&A

遇上狗血的剧情该怎么办？

Q：我向你求救是因为这件事很难跟朋友讲。我公公最近提出要跟婆婆离婚，他说受不了婆婆像雌老虎一样，管他管了30多年，我本来以为这就是他们离婚的真相，劝他们说都60岁的人了，过了这么多年没必要离婚，后来婆婆很凶地对我说：你插什么嘴，都是你在搅才变成这样。我开始觉得很郁闷，我从来没在他们面前背后说他们什么，经常买东西给他们，跟他们关系也不错，自己好心劝他们却遭到这种对待，觉得婆婆不可理喻。回家向老公发了一顿脾气，老公也跟我吵了一架，他吵架的时候口不择言，说出了实情，原来是我公公看上了我，才跟婆婆要离婚。我现在很难做人，整个年过得怪怪的，我觉得老公看我也怪怪的，好像觉得我跟我公公有什么似的。公公现在搬到另一套房子去住了，我明显觉得老公打我电话也多了，好像在侦查我是不是到公公那儿去了，我不知道你有什么办法让我可以远离这种境地，谢谢你了。

Axian

A：很多事情是自己想多了才出来的。而且，你想得越多，行为举止也就容易在这方面靠，于是怀疑便越容易深，所以所谓的避嫌很多时候越避嫌越多。我并不认为你公公和婆婆的离婚只有一个“喜欢你”的原因，说不定，你，只是你公公的借口而已。他们的离婚自有他们的原因，你何必再自寻烦恼自动成为这一家三口的标靶？

躲在暗处的思想，很可能不是好东西。我劝你，停止这种怪怪的想法，不妨直接跟老公说，你就是他父亲想要离婚的借口，他父亲要思春，自有他的春处可去，你再怎么没品也不会享受，也不会跳过中青年帅哥，直接奔老年版去，谁有iPhone，还玩Motorola早年间的砖头机？

如果你老公的脑袋没有进水，这事，估计就这样结了。至于你婆婆和公公的事儿，由他们的儿子去操心吧！

Bubble

一步之差

文 | 陈先生，职业经理人，32岁 ■ 记录 | 七月 ■ 图 | 资料

我们最亲密无间的岁月是在孩提时代。

这是一出戏剧性的爱情故事，甚至于有些桥段，你大概只在一些肥皂剧中才看得到。但于我来说，它们都真真实实地存在，需要我在理智与情感之间迅速做出决断。

我和小静是青梅竹马的一对，我们最亲密无间的岁月是在孩提时代。我早已记不清楚有多少个这样汗涔涔的夏天，我和她并肩睡在地板上的竹席上，抬头看着“嗖嗖”旋转的吊扇。我比小静年长4岁，读小学的时候，每每放暑假，都要奉父母之命照顾这个邻居家的小姑娘，小静叫我小哥哥，直到现在她还喜欢这么叫我。后来我们渐渐长大了，我读初中的时候很调皮，有阵子还结交了坏朋友，和一群流氓混在一起。

我爸妈想尽了一切办法让我回归正道，最后搬家转学，随着母亲的一场差点送命的车祸，我像是突然一夜长大，一下子开窍学好了。初中的学业容易迎头赶上，我发奋图强，最后顺利考上了重点高中。拿到录取通知书那天，正好是我妈的生日，她说，这是她这辈子收到的最好的生日礼物。车祸之后，我妈妈的腿就不能走路了，可她总说，如果这样才能把我拉回来，这点牺牲值了。那一刻，我发誓这一生一定不能再让我妈失望了。

我们那个年代，正好有段时间盛行笔友，小静大概就是把当笔友的。

念高中的时候，小静和我经常通信，她才上初中。搬家之后，我们的住处离得很远，我高中时是住校的，学校的位置在那时看来简直是地处郊区，因为当时的交通远没有现在发达。然而写信对于男孩子而言，终究是矫情了些，往往是小静写两三封，我才回一封，内容自然是以生活和学业为主。我们那个年代，正好有段时间盛行笔友，小静大概就是把当笔友的。

我们一直没有见过面，直到小静初三那年，她妈妈突然打电话到我家。原来，小静的数学成绩不算拔尖，父母希望她能够突击一下，升学考的时候不至于因为数学而落马。她的第一志愿就是我的高中，那是全市数一数二的重点高中，踏进这个门，基本就不需要担心大学的入学问题了。我被“委派”去教小静数学，反正大一的时候课程排得不紧张，课余可供支配的时间还蛮多的。其实她的学习成绩已经十分好了，加上人又很聪明，稍加点拨甚至能独自解决最后一道高难度题。

我想我也许就是在和小静相处的这短短3个月里喜欢上她的吧！

我对小静的喜欢，充满着保护欲，即使一无所得也愿意全情付出。

小静中考的数学成绩出人意料的优秀，并且顺利进入了第一志愿的高中，成了我的师妹。我们之间，从小到大，始终都看似亲密却有着距离。因为家教严厉，小静比同龄的女生都要乖巧。她很依赖我，所有的事情都会跟我说，和父母的争执，对老师的不满，和同学的关系，甚至包括女孩子对于初潮的恐惧……而我对小静的喜欢，充满着保护欲，即使一无所得也愿意全情付出。每个星期五，我都会穿过大半个上海去小静的学校护送她回家，还骗她说自己是碰巧在附近做家教。现在回想起这些时光，仍觉美好。那些肩并肩一起慢慢走的日子，我多么希望可以一直走，不要停下。

后来我有了女朋友，那是大三时候的事情了。世界好像真的很小，我是在学生会认识小竹的，她是新生，来应聘干事。这姑娘能说会道，还会拉小提琴，当

场就被我们给定下了。后来闲聊起来，我发现她居然和我是同一所高中毕业的，小我两届，再聊下去就更让我激动了，小竹竟也认识小静，两个人都是校管乐队的。我和小竹在一起之后曾经一起约小静吃了顿饭，在她高考结束之后。小静看起来闷闷不乐的，问怎么了，回答说没发挥好。可发榜时她进了复旦。

因为这一句，我放开了小静，放开了这段牵绊了我这么久却令我无能为力的感情。

小竹是个很吸引人的女孩，长得漂亮，带出去也体面，追她的人很多，但她死心地跟着我，我承认当时的我，幼稚虚荣。恋爱之后，我越来越少地写信给小静，虽然时不时地还会想到她。有次还梦见她对着我哭，说小哥哥你为什么不等我呢？醒来时枕头都湿了。

毕业后，我成功申请到奖学金去了法国读硕士，我原想和小竹分手，她死活不肯。我们于是约定说，如果两年之后还对彼此有感觉，再决定她要不要来投奔我。我家经济条件一直不好，自从我妈车祸之后。若不是拿到奖学金，我也断然不会出国。国外的生活很无聊，除了读书打工之外，几乎没有娱乐。没事的时候我就上网，和小静的关系在那时候悄然发生了变化。其实也就是暧昧吧，每天不说会话都会失眠的那种。我不敢轻易做什么表白，更不敢轻易给什么承诺。小竹告诉我，有个家里超有钱的男生追小静追得很凶，每天开保时捷来接她下课。小静说他对她很好，但她还没有答应做他的女朋友。我问小静那你喜欢他吗？她半天不说话，最后回了一句：也许喜欢吧！

因为这一句，我放开了小静，放开了这段牵绊了我这么久却令我无能为力的感情。之后我们在网络上也就只有淡淡的问候而已。小静和小竹走得很近，这让我时不时地可以听说一点她的消息，恋爱、毕业、工作……她的人生就宛若她的个性，四平八稳，没有悬念地得到幸福和顺利。而小竹和我，分分合合了好几次，始终维持着这段异地恋。她毕业那年考上了公务员，改变计划不出国了。于是最终的结果，竟是我妥协：去年做完博士论文答辩，我回来上海发展。

她说，也许这就是命吧，命中注定我们无法在一起。

若不是无意中得到一些出乎我意料之外的消息，在得知小静即将出嫁的前夕，我一定会微笑着祝福她的。小静说，她的未婚夫就是当年用保时捷追她的男生，这段姻缘还是小竹牵线搭桥的。“当时她也许是看出来我喜欢你，所以很含蓄地告诉我你们两个在一起有多开心，她说我一定会遇到适合我的人的……小竹帮我介绍了不少男孩子呢，她不想我因为你而伤心……”小静说，她有好几次都想向我表白的，但又怕伤害小竹，也不想让我左右为难。天啊，她怎会知道，当时我和小竹好几次都徘徊在分手边缘呢？！

那天晚上，我和小静在网上聊到一半竟决定出来见面。那是我们唯一一次，肩并肩感觉不到彼此的距离。她说，也许这就是命吧，命中注定我们无法在一起。我懊恼后悔得要命，为什么年轻时虚荣心作祟不忠于最初的爱情？为什么在一步之差的时候就轻易放开了手了呢？

我问小静，你敢不敢逃婚？才说出口就泄了气。半岛酒店30桌，这么大的场面，要是新娘跑了，该会是多么难以收场的局面。善良的小静又怎会答应呢？我混乱了，此时此刻，脑子里全是偶像剧里抢亲的戏码。我是不是该去抢婚呢？就当为自己的幸福最后争取一次，可以吗？



为什么年轻时虚荣心作祟不忠于最初的爱情？为什么在一步之差的时候就轻易放开了手了呢？